

Муниципальное казенное учреждение
«Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних
Яйского муниципального округа»

Отчёт
по реализации регионального социального проекта
(комплекса мер)
«Мой выбор - мое будущее» 2022-2023гг.

Заместитель директора
по воспитательной и
реабилитационной работе
Гулевская О.С.

д. Ольговка
2023г.

В 2022 году на территории Кемеровской области - Кузбассе запущен в реализацию региональный комплекс мер «Мой выбор — мое будущее» при поддержке Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Целью проекта является всесторонняя поддержка семей, заключающих социальных контракт, чтобы не только дать гражданам финансовые средства, но и предоставить полезную информацию, научить, подсказать, наметить необходимые для семьи задачи и пути их решения. Результатом реализации регионального проекта станет создание условий для предотвращения повторения детьми бедности как образа жизни.

В географию проекта включены все муниципальные образования Кузбасса. Яйский муниципальный округ не стал исключением и нашему учреждению (Муниципальное казенное учреждение «Социально-реабилитационный центр Яйского муниципального округа») делегированы права на организацию работы с многодетными семьями, заключившими социальный контракт в Яйском муниципальном округе.

В октябре 2022 года Гулевская О.С. заместитель директора по воспитательной и реабилитационной работе Центра прошла обучение по повышению профессиональных компетенций руководителей и специалистов организаций социального обслуживания на базе профессиональной стажировочной площадки Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации ГОАУ «Новгородский областной центр «Семья» в период с 10 – 14 октября 2022 года по теме: «Развитие эффективных социальных практик, направленных на сокращение бедности семей с детьми и улучшение условий жизнедеятельности детей в таких семьях», тем самым повысив свою компетенцию по внедрению новых социальных практик в рамках комплекса мер.

В рамках инновационного проекта созданы новые формы работы, в соответствии с требованиями Министерства социальной защиты населения Кузбасса:

- школа для родителей (прошло 5 заседаний, 17 семей прошли обучение);
- социальная приемная;
- выездная служба;
- семейная гостиная.

Специалисты и педагоги Центра активно включились в реализацию данного проекта.

Для членов семей, заключивших социальный контракт, в Центре организована служба по организации социального сопровождения семей - «Многофункциональный социальный центр», предоставляющий услуги с ноября 2022 года.

С начала реализации проекта в Яйском округе заключили социальный контракт 28 многодетных семей, в которых воспитывается 106 детей, их них 12 семей, и в них 43 ребенка, взяты на социальное обслуживание. Им предоставлены социально-психологические, социально-педагогические, социально-правовые, срочные социальные услуги.

На базе УСЗН работает «Социальная приемная». Главной задачей этого направления является обеспечение доступности мер социальной поддержки многодетной семье. Специалист сектора по делам детей, женщин и семьи О.Р. Нетеду оказывает консультативную и правовую помощь семьям (28 семей), заключившим социальный контракт или планирующим это сделать в 2023 году.

Для обучения пользованию порталом Госуслуг и АИС «Социальный навигатор Кузбасса» действует школа для родителей, предназначенная для информирования населения о мерах социальной поддержки семей с детьми на территории Кемеровской области. Обучение прошли 17 семей целевой группы проекта, в результате работы выездной службы специалистами Центра.

Выездная служба организована в рамках работы действующей мобильной бригады с привлечением специалистов организаций разной

ведомственной принадлежности, предоставляющих меры социальной поддержки многодетным семьям, заключившим социальный контракт и планирующим это сделать в 2023 году. С начала реализации проекта произведено 69 выездов. Всем семьям предоставлены электронные (посредством мессенджеров), печатные информационные памятки и буклеты по правовым вопросам и профориентации, по финансовой грамотности в количестве 92 единиц.

На базе Центра продолжает функционировать Пункт проката, обмена и взаимопомощи. За период реализации проекта 3 семьи получили помощь вещами б/у и предметами первой необходимости (детская коляска, детская кроватка, вещи б/у для детей и взрослых) на сумму 12550 рублей.

На занятиях в «Семейной гостиной», специалисты вместе с родителями решают вопросы по выводу семьи из трудной жизненной ситуации, проводят тренинги по профориентации, финансовой грамотности, направленные на укрепление детско-родительских отношений и семьи в целом. В 2023 году прошло 2 занятия по профориентации и финансовой грамотности. Всего приняли участие в мероприятиях 8 семей из них 27 детей.

22 марта 2023 года на базе Яйской Центральной библиотеки прошло заседание семейной гостиной «Радуга счастья». Встреча была посвящена теме «Выбор профессии – дело серьёзное».

Игровая часть мероприятия прошла под руководством психолога Татьяны Николаевны Рябоволовой. Во второй части заседания Людмила Авельевна Чембарова вовлекла ребят и их родителей в мастер-класс по изготовлению имбирных пряников. Интересно и в доступной форме Людмила Авельевна рассказала о профессии «кондитер», о том, как пришла в профессию, показала шедевры, которые изготавливает своими руками.

Для доведения какой-либо информации для целевой группы создан чат «Мой выбор - мое будущее» в мессенджере WhatsApp. На сегодняшний день в чате 23 участника, из них 13 – это семьи целевой группы соц.контракта, что составляет 46 % от общего количества семей целевой группы.

Для повышения финансовой грамотности участников проекта, в 2022 году было организовано их дистанционное участие в региональном проекте «Лаборатория семейного бюджета» (организатор - Региональный центр финансовой грамотности Кузбасса). В рамках вебинаров участница Немыкина Ю.А. (одна семья) обучилась по теме «Финансовая мотивация, культура кредитования и сбережений, поиск возможностей повышения доходов».

Участие в проекте помогло семье Немыкиной Ю.А. улучшить финансовое положение. Юлия Александровна за счёт средств социального контракта открыла своё дело (как самозанятый) – косметический кабинет, обучилась в дистанционном формате в Санкт-Петербургской школе красоты, получила диплом об окончании курса «Косметолог-эстетист», имеет сертификаты о повышении квалификации по различным направлениям оказания косметологических услуг. Таким образом семья Немыкиной Ю.А. повысила своё благосостояние, достигла уровня самообеспечения.

В рамках реализации информационно-просветительского мероприятия «Финансовый экспресс», направленного на оказание эффективной образовательной и консультативной помощи необходимыми знаниями и навыками в сфере финансовых услуг, на базе Яйской Центральной библиотеки раз в месяц проходят занятия по финансовой грамотности в сотрудничестве со специалистами Центробанка России. Количество семей целевой группы, принимающих участие в занятиях, составляет 8 человек.

Для воспитанников СРЦ организованы профориентационные кружки («Поварёнок», Юный финансист»), и студии («МастерОК», «РостОК»). На занятиях дети знакомятся с профессиями разных сфер деятельности. Более глубоко они изучают профессии повара, кондитера, пекаря в кружке «Поваренок». В агростудии «Росток» знакомятся с профессиями: агронома, агротехника, фермера. На занятиях в столярной мастерской ребята познают азы профессии столяра и плотника, которые пригодятся им в будущем.

Учатся трудолюбию, целеустремленности, уважительному отношению к людям рабочих профессий.

Приобретают навыки финансовой грамотности воспитанники посещая кружок «Юный финансист». Для них в простой игровой форме преподаются знания о важности денег и правильного к ним отношения. Занятия для воспитанников направлены на осознанный выбор профессии и подготовку детей к будущей самостоятельной трудовой деятельности.

Ведётся работа по созданию материально-технической базы для открытия студии «ЗигЗаг». В соответствии с письмом Министерства социальной защиты населения Кузбасса, реабилитационным центром подана заявка на установку специального оборудования для организации профориентационных студий «Вкусняшки», «Зиг Заг» и другие (оборудование пока не поступило).

В рамках программы социальной реабилитации «Кем быть?», детям предоставлена возможность лично попробовать себя в нескольких профессиях посредством организации мастер-классов, посетить предприятия и организации с целью ознакомления с профессией на рабочем месте, условиями труда и отдыха, а также психолого-педагогическое сопровождение с целью повышения уровня мотивации подростков к выбору профессии.

Ребята уже познакомились с профессиями из сферы культуры, побывали на экскурсии в Культурно досуговом центре «Феникс» Яйского МО. Художественный руководитель центра Ядыкина Н.П. познакомила детей с руководителем кружка по интересам Крестьянниковой Ю.А., руководителем вокально-инструментального ансамбля Мосиным В.С., солисткой и клавишницей ансамбля Евгенией Арабовой. Примерили на себе роль хореографа, барабанщика, пианиста, вокалиста.

Сотрудники Детской Модельной библиотеки провели час профориентации «Моя профессия – библиотекарь». Ребята узнали о преимуществах и интересных моментах работы библиотекаря. Прослушали

увлекательную беседу о том, что современный библиотекарь – это не только хранитель книг, но еще педагог, артист, маркетолог и специалист в области информационных технологий.

В ходе экскурсии по пожарно-спасательной части пгт Яи, которую провел Бауэр Николай Александрович, ребята посетили дежурно-диспетчерскую службу, с большим интересом рассмотрели пожарные машины. Узнали, что пожарный автомобиль таит в себе большой арсенал для тушения разного рода возгораний. Николай Александрович показал спасательное оборудование, пошагово продемонстрировал, как максимально быстро и правильно надеть боевую одежду пожарного. После чего ребята сами с большим удовольствием впервые примеряли «боёвку», ощутив на себе, сколько она весит. Ребятам разрешили посидеть в пожарном автомобиле за рулем и сделать фото на память. Смена пожарного длится сутки, поэтому пожарные должны иметь возможность отдохнуть. Николай Александрович показал караульные помещения, помещение для отдыха. В завершении экскурсии поблагодарили экскурсовода за очень интересное и познавательное путешествие и поздравили с профессиональным праздником. Экскурсия не оставила никого равнодушными. Ещё долго воспитанники делились впечатлением об увиденном, а большинство ребят решили в дальнейшем стать пожарными.

Дети познакомились с другими важными профессиями: парикмахер, мед.сестра, продавец, профессиями аграрной сферы, представителями предпринимательского сообщества.

С целью информирования детей о том, для чего предназначен и как работает Телефон доверия с 28 марта по 28 апреля педагоги и воспитанники СРЦ приняли участие во Всероссийской акции «Марафон доверия - 2023», проводимой Психологическим Центром г. Прокопьевска. Также были проведены и другие мероприятия, приуроченные к Международному дню телефона доверия: анкетирование подростков «Звонок на телефон доверия –

шаг на пути к безопасности», деловая игра «Ты не один», квест-игра «Мой телефон доверия».

Выездная служба СРЦ произвела патронаж в семьи, заключившие социальный контракт в рамках регионального комплекса мер «Мой выбор - мое будущее» при поддержке Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в ходе которого были вручены памятки и буклеты «Телефон доверия – что можно доверять?» в количестве 19 единиц. Дети (в количестве 9 человек) из семей целевой группы приняли участие в выставке рисунков «ДА – телефону доверия!».

В результате своевременной оказанной помощи и сопровождения специалистами нашего Центра 11 семей преодолели трудную жизненную ситуацию.

Ожидаемые результаты реализации комплекса мер в Яйском муниципальном округе:

- Будут проанализированы предпосылки возникновения трудностей каждой конкретной семьи, разработаны карты-маршруты по преодолению выявленных трудностей, предложены кейсы, содержащие возможные способы вывода семьи, находящейся в трудной жизненной ситуации, связанной с низкими доходами, на уровень самообеспечения во взаимодействии с учреждениями культуры и образования.
- Повысится уровень мотивации детей, воспитывающихся в малообеспеченных семьях, к достижению личного профессионального успеха и финансовой независимости в будущем.
- Будут созданы условия для внедрения эффективных социальных практик работы с семьей.

Проект «Мой выбор — мое будущее» - это реальная возможность осознать свои ресурсы и сделать свою жизнь лучше.

Спасибо за внимание!